

Призывы ЦК КПСС к 1 мая 1981 года

[Окончание. Начало на 1 стр.]

67. Братский привет томящимся в фашистских застенках борцам за свободу, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

68. Горячий привет арабским народам, ведущим борьбу против израильской агрессии и диктата империализма!

Пусть крепнет советско-арабская дружба!

69. Народы европейских стран! Боритесь против размещения в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия!

Европе—мир, безопасность и сотрудничество!

70. Народы азиатских стран! Боритесь за мир и безопасность, против говора империализма и гегемонизма, за превращение Азии в континент доверия и сотрудничества!

71. Горячий привет великому индийскому народу!

Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Индией!

72. Народы мира! Давайте решительный отпор агрессивным поискам империализма, милитаризма и реваншизма!

Укрепим мир, углубим разрядку, обуздаем гонку вооружений!

73. Народы мира! Последовательно вы-

ступайте за запрещение ядерного и других видов оружия массового уничтожения!

«Нет!»—ядерной войне!

74. Да здравствует наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

75. Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза

Вручение высоких наград Родины



Недавно в районном комитете партии состоялось торжественное собрание, посвященное вручению правительственные наград предводителям сельского хозяйства и промышленности Яйского района.

Открыл собрание первый секретарь Яйского РК КПСС Н. С. Руденко. Слово для зачтения Указов Президиума Верховного Совета СССР о награждении предоставлено секретарю Яйского районного Совета народных депутатов И. Д. Мяленко.

Под громкие аплодисменты высокие награды Родины вручил заместитель председателя облисполкома В. М. Пасынкова, орде-

Чурпита. Орденами Трудового Красного Знамени награждены директор совхоза «Яйский» Владимир Васильевич Колбинцев, комбайнёр этого же хозяйства Иван Владимирович Гулевский, тракторист совхоза «Первомайский» Михаил Фёдорович Морозов, швей-мото-ристка швейной фабрики «Восход» Антонина Семёновна Гулевская, орденами Трудовой Славы III степени — доярка колхоза «Родина» Татьяна Ивановна Стеклянникова, тракторист совхоза «Первомайский» Александр Михайлович Гаммершмидт, доярка Вознесенского откормсояда Валентина Михайлова Пасынкова, орде-

ном Трудовой Славы II степени — основательница швей-швея-мото-ристка фабрики «Восход» Людмила Георгиевна Белова, новна Чиграй.

От имени награжденных выступил директор совхоза «Яйский» В. В. Колбинцев. Он горячо поблагодарил родную Коммунистическую партию, Родину за неустанный труд животноводства совхоза «Улановский» Михаил Тимофеевич Редькин, медалью «За трудовое отличие» вышенному дальнейшего бла-водитель автомобиля рай-госостояния советских лю-сельхозтехники Сергей Ана-дей.

Михаил Бакланов, доярка колхоза «Родина» Раиса Дмитриевна Лапина, доярка колхоза «Победа». Вера областной комитет партии, облисполком, районный комитет партии, райисполком, что приложим все силы для безусловного выполнения планов одиннадцатой пятилетки. Пусть крепнет и процветает наша великая Родина!

С заключительным словом выступил заместитель председателя облисполкома Вениамин Михайлович Чурпита. Его теплая речь была встречена в зале аплодисментами.

На снимках: выступает В. М. Чурпита; группа награжденных.

Фото С. Мосина.



ПЕРВЫЕ суббота и воскресенье апреля принесли жителям нашего поселка еще две приятные встречи с самодеятельными артистами. На этот раз с творческим отчетом выступали коллективы Вознесенского откормсояда и совхоза «Первомайский».

Эти два хозяйства не один год соперничают друг с другом в делах производственных, и, словно продолжая это соперничество, на сцене перед зрителями и жюри проходят вознесенские и первомайские самодеятельные артисты.

4 апреля. Фестиваль, проходящий в районе под девизом «Человек, труд, искусство», продолжает коллектив художественной самодеятельности Вознесенского откормсояда. Встреча особенно приятна после 8-летнего перерыва, в течение которого этот коллектив не появлялся на районной сцене.

Ведущие концертной программы В. Васюкова и Н. Кузьмина объявили первый номер — литературный монолог «Наша партия». В исполнении хора прозвучала песня Туликова на слова Ошанина «Ленин всегда с тобой». А вокальная группа

• Культурная жизнь

ПРИЯТНЫЕ ВСТРЕЧИ

продолжила программу песней «Шумят хлеба».

Умолкла песня. Ведущая объявляет следующий номер. Участница фестиваля Г. Моторко прочитала стихотворение Гашева «На свете мудрых». А исполнением следующего стихотворения «Седина» она доставила истинное наслаждение зрителям и жюри.

Неплохим был уровень исполнения и сольных номеров. Дружными аплодисментами были встречены номера «Вернулся я» и «Баломский вальс» в исполнении Н. Белобровса.

По положению на районный фестиваль коллектив художественной самодеятельности должен представить номера семи жанров. В их числе — танцы. Вознесенцы представили два танца — «Молдавский» (исполнители И. Будников и С. Давченко) и современный эстрадный танец (В. Матвеева и И. Алексеева). Что можно сказать о них? Исполнение

первого оставило у жюри неплохое впечатление — отработанные движения, удачно подобранные костюмы и музыка. К сожалению, второй танец успехом покорился не мог. Чувствовалось, что готовился он в спешке, незадолго до выступления, а потому и по композиции он не был продуман до конца, и исполнение явно желало лучшего.

И вот итог. Исполнительское мастерство этого коллектива было оценено в 96,2 балла. Оценка низкая. А ведь если бы директор сельского Дома культуры М. Модель и художественный руководитель Н. Белобровс чуть больше поработали над концертной программой да продумали каждый номер, многих ошибок удалось бы избежать и оценка была бы выше. Общее же количество баллов равно 147,8 (без учета двух шефских концертов).

Во второй день состоялась встреча с коллективом художественной самодея-

тельности совхоза «Первомайский».

Считается, что первый номер концертной программы призван дать настрой всему выступлению, определить тему. Была ли достигнута эта цель самодеятельными артистами? Сейчас с уверенностью можно сказать: «Да». Ведущие И. Кирсанова и Т. Сарафанникова начали литературно-музыкальную композицию «Россия — Родина моя», а хор продолжил ее песнями «Песня о Ленине» и «Родная земля».

После выступления хора звучит задорная украинская мелодия, и веселый танец «Казачок» танцуют Сарафанникова и Торопчина.

«Ей приснилось, что она — Россия», — так называлось стихотворение, которое представила на суд жюри и зрителей Татьяничева. Выразительно, с чувством звучал ее голос, заставляя слушать. И едва лишь она покинула сцену, перед зрителями предстал Петя-щеголек. Это

В. Кухленко исполнял шуточный танец, вызывавший добрые улыбки на лицах зрителей.

А при выступлении С. Ибрагимовой, которая исполнила балький танец «Гипотеза», очень удачно и эффективно было использовано световое оформление.

Один номер сменяет другой. И от каждого из них получаешь истинное наслаждение. Исполнительское мастерство их высоко, концертная программа поставлена правильно, нет задержек, сбивов. Но, пожалуй, наибольшее впечатление произвело пение А. Афанасьева. Все буквально зачарованы его эмоциональным голосом, умеющим донести песню до зрителей.

А ведущие продолжают программу: «В некотором царстве, в некотором государстве, а может быть, в совхозе «Первомайский» Яйского района случилось тайное...» — и участники этого номера в сценке на мест-

V ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

Состоялся V пленум районного комитета комсомола, который рассмотрел вопрос «Итоги XXVI съезда КПСС и задачи районной комсомольской организации, вытекающие из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева». С докладом выступил первый секретарь райкома комсомола А. Лобанов.

В прениях по докладу приняли участие: С. Байбулатова — групкомсорг комсомольско-молодежной бригады хлебокомбината, А. Тищенко — секретарь комитета комсомола лесокомбината, С. Ситникова — секретарь комсомольской организации лесопильно-клепочного завода, Ю. Ивайкин — секретарь комсомольской организации райбольницы, В. Мягков — секретарь комитета комсомола Вознесенского откормсояда, А. Максимова — инженер швейной фабрики «Восход», И. Фрайнт — командир ледотряда яйской средней школы № 3.

В работе пленума принял участие и выступил заведующий организационным отделом РК КПСС А. А. Нестерчук.

По обсуждаемому вопросу пленум принял расширенное постановление.

иные темы «Как у нас на ферме» рассказали о своих яблочевших вопросах.

...Разошлись зрители, складывают костюмы участники концерта. А жюри подводит итоги. Пристально сообщают о таких результатах: исполнительское мастерство — 118,8 балла, общий итог — 210,8 балла. Среди сельских коллективов художественной самодеятельности это пока самая высокая оценка.

Но рассказ об этом коллективе был бы не полным, если не сказать о выставке прикладного искусства, представленной на районный фестиваль. Она объединяет 64 работы (кстати, это тоже пока самое большое число). Здесь были и вязание, и ковры ручной работы, и чеканка, и резьба по дереву, и другие поделки. И самое большое число работ представила директор Кайлинского Дома культуры Г. Цирель.

Н. ТИМОФЕЕВА, методист районного Дома культуры по художественной самодеятельности,

Беседа на международные темы

РАЗРЯДКЕ НЕТ АЛЬТЕРНАТИВЫ

Сложное время, отмеченное острой противоборством сил мира, с одной стороны, и агрессивных империалистических сил — с другой, переживает сейчас человечество. Империалистические интересы как народов обеих стран, проводя курс на их наших стран, так и человечества в целом другого уровня, разумного пути просто не странами, нагнетают международную напряженность, в беспредельных масштабах увеличивают военные расходы. Этой милитаристской политике Советский Союз, являющийся главной опорой мира на земле, последовательно противопоставляет курс на расширение и углубление процесса разрядки, обеспечение безопасности народов. Это ярко продемонстрировал XXVI съезд КПСС, который выдвинул комплекс новых крупномасштабных мирных предложений, направленных на то, чтобы не допустить ядерной войны.

На высшем форуме советских коммунистов было отмечено, что международная

обстановка во многом зависит от политики СССР и США. «СССР, — подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев, — хочет нормальных отношений с США. С точки зрения интересов как народов обеих стран, проводя курс на их наших стран, так и человечества в целом другого уровня, разумного пути просто не существует».

В отношениях с США наша страна проводит принципиальную и конструктивную линию. Нынешнее состояние этих отношений и острота международных проблем, требующих решения, диктуют необходимость активного советско-американского диалога на всех уровнях.

XXVI съезд КПСС подтвердил готовность СССР продолжать переговоры с США для решения жизненно важных вопросов ограничения и сокращения стратегических вооружений. Наша страна предложила договориться об ограничении развертывания новых подводных лодок — в США типа

«Огайо» и подобных в СССР, о запрещении модернизации и создания новых баллистических ракет, размещаемых на этих лодках.

Советский Союз выдвинул предложение об установлении моратория на размещение в Европе новых ракетно-ядерных средств средней дальности стран НАТО и СССР, включая ядерные средства передового базирования США в этом районе. Сегодня из каждого израсходованного федерального доллара 25 центов идет на нужды Пентагона.

В речи Л. И. Брежнева на XVI съезде КПЧ в Праге.

К сожалению, из Вашингтона в ответ на советские инициативы продолжают раздаваться откровенно милитаристские призыва и заявления, явно рассчитанные на то, чтобы отравить отношения между нашими странами, усилить напряженность. Это находит свое выражение прежде всего в том, что Вашингтон непрерывно увеличивает расходы на военные цели, создавая давящее большинство оп-

рошенных высказались «за развитие тесных связей между СССР и США и за проведение политики разрядки». Они подчеркнули необходимость продолжения переговоров между двумя странами об ограничении стратегических наступательных вооружений, указали на важность развития торговых отношений, восстановления и дальнейшего углубления научно-технического и культурного обмена.

Руководителям американской администрации предстоит сделать выбор — продолжать пагубный курс на милитаризацию, раздувание военных конфликтов, на подрыв разрядки и зайти, таким образом, в бесславный тупик или взять голосу разума и, учитывая мнение собственного народа, решать все спорные международные проблемы за столом переговоров.

В. МАТЬЯШ,
(ТАСС).

Человек и закон

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Законодательством, в частности, статьей 42 Кодекса законов о труде, определено, что нормальная продолжительность рабочего времени рабочих и служащих на предприятиях, в учреждениях и организациях не может превышать 41 часа в неделю. Однако для некоторых категорий работников она может быть увеличена.

Такое исключение, например, сформулировано в Постановлении Совета Министров СССР от 24 мая 1962 года «О режиме рабочего времени рабочих совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства». Директорам совхозов и руководителям других государственных предприятий сельского хозяйства предоставлено право по согласованию с комитетами профсоюза в периоды сева, ухода за посевами, заготовки кормов, уборки урожая, вспашки зяби в случае производственной необходимости увеличивать продолжительность рабочего дня рабочих, занятых в растениеводстве, но не более чем до 10 часов. Причем людям, трудившимся сверх нормального времени, администрация обязана соответственно уменьшать рабочий день, устанавливая продолжительность его не менее 5 часов, в другие периоды полевых работ или в зимнее время. Если это невозможно, то за переработанное время предоставляются дополнительные дни отдыха без оплаты.

Вместе с тем законодательством не предусмотрена возможность увеличения рабочего дня для тех, кто трудится в организациях, обслуживающих совхозы. Для некоторых категорий работников установлена сокращенная продолжительность рабочего времени. Не более 36 часов в неделю трудятся те, кто занят на работах с вредными условиями труда, а также все работающие подростки в возрасте от 16 до 18 лет. А для подростков в возрасте от 15 до 16 лет установлена 24-часовая неделя.

По общему правилу, ночная смена сокращается на один час. Это правило не



В «Основных направлениях социального и экономического развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» предусматривается увеличение производства мяса, молока и другой продукции в личных подсобных хозяйствах граждан.

В Эстонии налажена хорошо действующая система ежедневной перевозки молока с хуторов на молкомбинаты. На Тартусском автомобильном заводе для этого

выпущены специальные автопоголовье скота в сельских дворах. Возросло число

личных подсобных хозяйств тружеников села, содержащих в личном хозяйстве по две коровы. Это выгодно и го-

сударству, и колхозной семье.

На снимках: ранним утром бидоны со свежим молоком собирают автофургоны; супруги Анатолий и Аиде Байковы работают на автофургоне. Анатолий — водитель, Аиде — сборщица молока.

(Фотохроника ТАСС).

Внимание: интересный опыт

Вернуться к активной жизни, «помолодеть душой» позволяет многим пожилым людям небольшого белорусского города Рогачева клуб пенсионеров. Созданный по инициативе депутатов горсовета, он за короткое время стал очень популярным. Здесь можно послушать лекцию, встретиться с людьми интересных профессий и судеб. На огонек к старейшинам заглядывают и молодежь. Уже очень увлеченно рассказывают члены клуба (некоторым из которых — 90 и более лет) о миеле Андреевне Жидковой своей жизни, о примечательных страницах истории

города. Ну, и конечно, никому не даст лучшего совета молодым, чем эти умудренные жизненным опытом люди.

На счету клуба много добрых дел. 80-летней Ольге Евстафьевне Гоянковой

при поддержке городского Совета народных депутатов помогли улучшить жилищные условия. А все заботы, связанные с переездом ее в однокомнатную квартиру и установкой мебели, взяла на себя мужская половина

клуба. Пенсионеркам Людмиле Андреевне Жидковой и Валентине Архиповне Чернейкиной, которые неважно

На огонек к старейшинам

себя чувствовали, помогли приобрести путевки в санатории. Хорошо отдохнувшие и поправившие здоровье женщины вновь включились в активную работу клуба.

Коллективно отмечают тут и праздники, семейные торжества. Не зря многие старожилы Рогачева называют свой клуб «вторым домом».

В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.
г. Рогачев,
Гомельская область.

Г. А. ЛУКЬЯНОВ,
Редактор

НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.
Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Белозер, Н. В. Арышева.

Якская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 в. л.

Высокая печать.

Тираж 5421 экз.

Заказ 1260.

ТВ

СУББОТА, 18 апреля
МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 9.30 «Там, за горизонтом». Художественный фильм. 2-я серия. 10.35 «Для вас, родители!». 11.05 Песни на стихи Н. Добронравова исполнят Л. Сенчина, Г. Беседина и С. Тараненко. 11.15 «Движение без опасности». 11.45 «По музеям и выставочным залам». Всесоюзная художественная выставка «Мы строим коммунизм». 12.15 «Кладовая солнца». 13.15 16-й тираж «Спорта». 13.25 «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 14.10 «Сегодня в мире». 14.25 «В мире животных». 15.25 Чемпионат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы. 2 и 3-й периоды. 16.35 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.05 «Дневник субботника». 17.20 Играют лауреаты международных конкурсов А. Бахчиев и Е. Сорокина. 17.35 Беседа на международные темы. 18.20 К дню Всесоюзного коммунистического субботника. Концерт мастеров искусств. 20.30 Чемпионат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы. 3-й период. 21.15 «Время». 22.00 Концерт фольклорного ансамбля им. 20-летия Кубинской революции. 22.35 «Светлый город». Документальный фильм. 23.00 Чемпионат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы. 00.45 — 00.50 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 апреля
МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 На зарядку становись! 9.15 «Народные мелодии». 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 «Сельский час». 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 А. Чехов. «Пестрые рассказы». Фильм-спектакль Ленинградского Государственного академического театра комедии. 15.25 «Сегодня — День советской науки». 16.20 «Клуб кинопутешествий». 17.20 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.00 «Международная панорама». 18.45 На экране — кинокомедия «Дон Диего и Пелагея». 19.55 Чемпионат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы. 2 и 3-й периоды. 21.15 «Время». 21.50 «Мой милый Саша...». Появляется Александра Одоевского. 22.45 «Ты и я». Фильм-концерт. 23.00 Чемпионат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы. 00.45—00.50 Новости.

Якому трактороремонтному заводу требуются: кузнецы, грузчики, крановщики, автокрановщики, слесари, уборщицы производственных помещений.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ